

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗАКАРПЕ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

ЧЕТВЕРГ, 15 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

№ 3—4 (1259—1260)

Кандидат в народные депутаты РСФСР



Выдвинут коллективом студентов, преподавателей, сотрудников Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института по территориальному избирательному округу № 232.

Предвыборная программа кандидата в народные

Глубоко убежден в том, что дать народу реальную политическую и экономическую власть может только полновластный и компетентный парламент, состоящий из депутатов новой формации, в первую очередь — законодателей. Народный избранник обязан жить заботами, думами, устремлениями своих избирателей, добиваться осуществления своих наказов. Поэтому деятельность народных депутатов РСФСР я вижу не только в приятии, но и контроле за осуществлением тех или иных законов.

Признаю идеи и цели перестройки, жизненную необходимость социалистического обновления нашего общества, свою задачу и вижу в осуществлении конкретных мер по возрождению России.

Одна из самых ответственных задач на современном этапе — сплочение народов республики на общей платформе. Нравственной основой всех живущих здесь наций и народностей должен быть дух взаимопонимания и сотрудничества, разнонаправленных и ссыпанных ресурсами.

Судьба России и депутатов России. Они неразделимы. Многие теперь зависят от тех, кому вручали высшую власть республиканские. Коль нет у нас пока профессиональных депутатов-политиков, то мы должны из разных категорий людей выбрать максимально приближенных к ним, способных выполнить эти ответственные функции. К таким людям, без всякого сомнения, относится наш кандидат в народные депутаты РСФСР В. И. Харечкин.

Вячеслав Иванович — личность энергичная, творческая, справедливая и решительная. В основе этих качеств лежат его неравнодушное отношение к труду и порученному делу, высокий профессиональный уровень и целеустремленность. А лучшее подтверждение сказанному о нем — это личные успехи и достижения возглавляемого им коллектива.

50-летний отрезок жизни В. И. Харечкина — это путь сельского паренька из первой трудовой должности ученика тракторной бригады Саблинской МТС до ученого с именем, известным далеко за пределами края доктора сельскохозяйственных наук, профессора, автора более 90 научных работ, крупных монографий, книг, учебных пособий по региональному орошению земель Северного Кавказа.

Он уже 15 лет возглавляет кафедру мелиорации и орошения земледелия

родного института и пять лет — агрономический факультет, который принял его на обучение в 1958 году. Факультет под его руководством занимает в институте по учебе одно из признанных мест, а по спортивно-массовой работе, художественной самодеятельности один из лучших в вузе. Вячеслав Иванович подготовил четырех кандидатов наук и сейчас работает с четырьмя аспирантами, двое из которых иностранцы.

В отношении его к людям, их заботам и нуждам, в стиле и методах решения возникающих в коллективе вопросов можно отчетливо увидеть много из того, что характерно для деятельности депутата высокого ранга.

На агрономическом факультете более 500 студентов и преподавателей. Декану приходится решать массу вопросов, постоянно вести прием, читать лекции, руководить кафедрой, заниматься научной, оказывать практическую помощь хозяйствам, за что В. И. Харечкин отмечен премией Совета Министров СССР.

Трудно представить себе государственного человека, политического деятеля, нерешительного, неубежденного, пассивного. К счастью, наш кандидат этим не грешит.

Его как раз отличают удачное сочетание профессионально-деловых,

Вячеслав Иванович ХАРЕЧКИН

полевых и человеческих качеств.

Решительность, твердость, требовательность хороши, если замешаны на справедливости, человеческой любви, взаимопонимании. Именно такое присущее Вячеславу Ивановичу.

Более нескольких мнений о В. И. Харечкине.

Г. Р. Дорожко, доцент, донеренское лицо:

— Главное в характере Вячеслава Ивановича то, что он с уважением относится к трудовому человеку, непримирим к недостаткам, работоспособен чрезвычайно.

А Еремин, студент IV курса агрофака:

— В декане мне приятна твердость характера, умение отстоять свою точку зрения, способность претворить свое слово в дело, честность и порядочность.

А Шаповалов, председатель студенческого института:

— Это высокообразованный, целеустремленный, принципиальный человек. Такие качества позволяют ему быть яркой личностью. А самое лучшее из его качеств считаю то, что он является настоящим воспитателем студенческой молодежи.

В. И. Курчев, декан факультета общественных профессий:

— Мне импонируют де-

ловые качества В. И. Харечкина, его компетентность, профессионализм, аналитический ум. Но еще важнее его горячая вера в разум человека и убежденность в возможность решения любых вопросов парламентским путем, неуемная энергия в достижении цели.

Но есть еще одна существенная особенность у настоящего талантливого кандидата — это умение прекрасно выступать. Его ораторское мастерство известно не только в институте, с ним знакомы в городе и крае, т. к. ему часто приходится выступать с лекциями, беседами, на семинарах, конференциях, а для депутата это очень важно.

В. И. Харечкин прекрасно осознает, что прошли безвозвратно времена формально-поучительные народных представителей и требуются депутаты новой формации, умеющие государственно мыслить, обладающие глубокими и обширными знаниями, способные не молчаливо голосовать, а обдуманно и извещено принимать решения. «Именно такие будет В. И. Харечкин, я твердо убежден», — сказал В. В. Агеев, профессор, если люди выберут Вячеслава Ивановича».

М. ШЕВХУЖЕВ, доцент, руководитель группы поддержки кандидата.

депутату РСФСР В. И. Харечкина

го рынка, исходя из многоукладности экономики, самостоятельности и ответственности производителей. Накормить народ трудно без возрождения крестьянства, передачи ему права на владение землей, свободного распоряжения продуктами его труда. Земля должна быть у крестьянина в бескорыстной аренде, передаваться по наследству, но не может быть продана или арендована другим лицам; сначала хлеб насыщенный, затем — духовный. Во всем цивилизованном мире уже давно интеллектуалы стали уделять особое внимание вопросам материальных, жилищно-бытовых и социально-культурных условий жизни и студенческих семейств.

Мени беспокоят положение с высшим образованием в России. Мы еще в плане макета; сначала хлеб насыщенный, затем — духовный. Во всем цивилизованном мире уже давно интеллектуалы стали основой, условием производства хлеба насыщенным. Реформу высшей школы я вижу в упразднении административно-командных органов над вузами, упорядочении их численности и состава, создании крупных научно-учебных центров, полностью автономных и преимущественно хорватских, улучшении качества подготовки специалистов разных профилей аграрной науки и производства для разработки альтернативных систем земледелия — без германских, органиче-

ских, биологических. Быть добывающим становиться впереди, решать наукоинициативные проблемы по изысканию, обучению и труду, обустройству, обеспечению необходимыми социальными-бытовыми условиями, нравственному возрождению и развитию.

Лично я, если мне избиратели окажут доверие, стану уделять особое внимание вопросам материальных, жилищно-бытовых и социально-культурных условий жизни студенческой молодежи и студенческих семей.

Для этого предлагают обеспечить конституционное и правовое определение статуса студента и студенчества в обществе и управлении ими делами своих учебных заведений. В законе о молодежи следует подробно отразить вопросы, касающиеся студенческой молодежи. Среди них: повышение размера стипендий, обеспечение всех нуждающихся благоустроенным общежитиями или частными жильем за счет средства вузов, организация питания, укрепление здоровья, создание условий для занятой физкультурой, спортом.

Рассказываем о кандидатах в краевой Совет народных депутатов

Виктор Яковлевич НИКИТИН

Виктора Яковлевича Никитина знают как студента, аспиранта, научного работника, декана, ректора института. Довелось при сутствовать на учёных съездах при защите им кандидатской и докторской диссертаций.

В. Я. Никитин в 1947 г. поступил в Казанский ветеринарный институт — один из старейших вузов страны. Проявил себя способным студентом, воином среди молодёжи по организации культурно-массовых, других молодежных мероприятий. Назначался старостой группы, был комиссаром курса, секретарем комсомола института. Активно работал в студенческом научном кружке.

Как отличник учёбы, проявивший склонность к научной работе, после окончания института был рекомендован в аспирантуру к крупному учёному, ветеринарному инженеру, профессору А. П. Студенцову. Защита, полученный в студенческие и аспирантурные годы, нашел реализацию в его плюдотворной работе, когда он стал научным работником — исследователем, педагогом, воспитателем. Его талант особенно ярко проявился в нашем институте, где он работает около трех десятков лет.

В. Я. Никитин зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом в области ветеринарного искусства, гигиологии и искусственного осеменения. Основным научным направлением профессора В. Я. Никитина являются проблемы болезней молочной железы и бесплодия высокопродуктивных животных. Им разработаны методики диагностики и лечения болезней молочной железы и бесплодия высокопродуктивных животных, а также методика определения качества сп�ожения яиц в производстве сыров. Результаты исследований и клинических наблюдений обобщены им в монографиях, брошюрах, статьях. Его книги являются настольным пособием работников ветеринарии и животноводства, т. к. они на-



писаны на актуальную тему с использованием новейших достижений современной науки и практики».

В. Я. Никитин много внимания уделяет подготовке научных кадров. Им подготовлено 10 кандидатов наук. Он активно участвует в работе по защите докторских диссертаций соискателями, являясь председателем специализированного научного совета и экспертом вышестоящей аттестационной комиссии Совета Министров СССР.

За плодотворную научную деятельность ему присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РСФСР».

Научно-исследовательскую работу В. Я. Никитин сочетает с учебно-методической и воспитательной. Он автор или соавтор учебных программ по подготовке ветеринарных врачей, учеников и учебных пособий, учебно-методических разработок. В. Я. Никитин — опытный педагог и блестящий лектор-оратор. Его лекции, глубокие по содержанию и увлекательные по форме, воспринимаются слушателями с большим интересом и неслабым вниманием.

В. Я. Никитин тесно связан с сельскохозяйственным производством. Он является умелым организатором работы по внедрению достижений науки в сельскохозяйственное производство. Его лекции в университетах сельскохозяйственных занятий, колхозах и совхозах края, выступления на цирковых и областных семинарах, научно-производственных конференциях отличаются актуальностью, глубоким содержанием и перспективностью.

В. Я. Никитин — умелый пропагандист. Он — председатель краевого общества «Знание». Избирался в партийные органы института, райкома. Является членом Ставропольского крайкома КПСС.

Работая ректором, проводит большую работу по перестройке высшего сельскохозяйственного образования, совершенствованию учебного процесса, укреплению технической базы института, расширению связей обучения с производством.

Награжден орденами, медалями, знаками отличия, почетными грамотами.

В. Я. Никитин обладает полезительными качествами учёного, педагога, организатора, руководителя, поэтому учёный совет вузза единодушно переизбрал его на новый срок работы ректором института.

В. Я. Никитин — достойный кандидат в народные депутаты.

Н. УРАЗАЕВ,
заведующий кафедрой,
профессор,
доверенное лицо.

Сергей Вениаминович ЩЁКОТОВ

С. С. Щёкотовым и познакомился в сентябре 1985 года на осенних сельхозработах, когда стояли первокурсники агрономического факультета. Он уже был избран старостой группы, может потому декан его выбрал, что Сергей окончил службу на Северном флоте старшиной, а может потому, что уже на подготовительном отделении сумел показать себя. Я сразу нашел в нем единомышленника и человека, с которым можно идти в разведку.

С первых же дней он личным примером увлекал за собой ребят, и каждый день на стенде, где писали итоги работы звеневал, около его звена вывешивался красный флагжак.

Именно это «боевое крещение» группы на учебе винограда сыграло огромную роль в дальнейшей жизни коллектива. Уже в институте, приступив к самостоятельной деятельности, он стал заместителем секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе, и на этом посту

и в запущенных группах, а это все бывшее ВЛКСМ факультета, работа была поставлена на современную, более высокую ступень, что сразу сказалось в на результате всех факультетов. Так, улучшилась учеба студентов, более слаженной стала спортивная работа, стабильнее заряжал штаб тружеников, что позволило факультету приобрести финансовую независимость. Заметнее стала идеологическая работа: во всех конкурсах, проводимых в институте, призовыми места наши. Отразилось это и на организационной работе — коллектива факультета стал более сплочен.

В 1988 году С. Щёкотов был избран в состав комитета ВЛКСМ института заместителем секретаря по идеологической работе, и надо отметить, что благодаря его желанию работать, опираясь на приобретенный опыт, он сразу вошел в колею новой деятельности и доволен уверенно продолжил начатое дело. Под его началом разработано большинство секций комитета ВЛКСМ института. Его трезвый ум, умение подойти к человеку, расположить к себе позволили ему быстро завоевать доверие комсомольцев и преподавателей института. Более того, спустя семь месяцев, в марте 1989 года, он становится секретарем комитета ВЛКСМ института, и в настоящем времени работает в настоящем времени.

Этот небольшой рассказ о С. Щёкотове позволяет получить представление о его отношении к делу и тех потенциальных возможностях, которые заложены в нем. И я уверен, что если избиратели поддержат нашего кандидата в краевой Совет народных депутатов по избирательному округу № 5, то его энергия, боевитость, настойчивость, обязательность, желание улучшить нашу жизнь помогут ему в выполнении депутатского долга.

А. ЯКОВЕНКО,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ института
по учебной и научной
работе, доверенное лицо.



Предвыборная программа

КАНДИДАТА В КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 5

С. В. ЩЁКОТОВА

Если меня изберут депутатом краевого Совета народных депутатов, то делами буду доказывать свою приверженность ленинским идеям социализма, будущим поддерживать прогрессивные преобразования, происходящие в стране, крае в политической, экономической и социальной сферах.

Организовать эффективную и целенаправленную работу по повышению продуктивности полей и ферм, используя научный подход ведению сельскохозяйственного производства.

«От каждого по способ-

ностям, каждому по труду».

Для улучшения обеспеченности населения края продовольственными и промышленными товарами массового спроса предлагаю развивать систему малых производств промышленных и продовольственных товаров на базе хозяйств и предприятий края.

Одним из основных звеньев в решении множества проблем считают внедрение регионального хозрасчета. Буду добиваться осуществления на деле основного принципа социализма

«Одной из важных своих депутатских обязанностей буду считать защиту интересов детей, молодежи, пенсионеров, как наиболее ущемленных слоев нашего общества. Буду отстаивать справедливость в решении всех вопросов, нараставших в крае.

Предвыборная программа

КАНДИДАТА В КРАЕВОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 178

В. Я. Никитина

На основе демократизации всех сторон жизни общества и радикальной экономической реформы развивать в учебных заведениях самоуправление и самостоятельность обучения, непрерывность образования. Необходимо расширение взаимодействия народного образования и народного хозяйства, развитие ходарственных отношений, компьютеризация образования.

Важной задачей, стоящей перед системой народного образования, является формирование активной жизненной позиции у подрастающего поколения,

политической зрелости, воспитание высоких моральных качеств, духовной культуры.

Всемирно и постоянно осуществлять помощь в разрешении, улучшении и совершенствовании социальных, культурных и бытовых проблем в учебных заведениях и всем насе- лении избирательного округа.

Оказать существенное воздействие на укрепление материально-технической базы учебных заведений путем антинаркотического вмешательства в вопросы строительства и обеспечения необходимыми и современными приборами, оборудованием и на- глядными пособиями.

4 марта 1990 года, в воскресенье, состоятся выборы народных депутатов РСФСР и в местные Советы.

Призываю всех избирателей проявить активность и отдать свои голоса за наших кандидатов.

Рассказываем о кандидатах в городской Совет народных депутатов

Николай Михайлович СОЛЯНИК



класса школы и Коли в летнее время спешил на свой участок работы, из-за паренека-семянка, который взял и себе в штурмовые комбайны. Максим Иосифович Шуллин, ставший первым наставником. Мечты более дальних прицела зажег в гносе агроном Николай Андreevich Пивен.

Бот почему, получив аттестат зрелости в 1955 году, Н. Солянин, не колеблясь, отправил документы в Ставропольский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет.

Первая попытка поступления, как и через год вторая, оказалась неудачной: недобор баллов по химии и физике. Работал учеником в колхозе и отшировал школьную программу.

Упорство и целеустремленность в 1957 году принесли успех — Н. Солянину вручили студенческий билет и зачетную книжку.

В неустанный учебе и в широке общественной работе пронеслись студенческие годы. Николай уже знал в краевых общественных и комсомольских организациях или тольяттинском, инициативного, авторитетного молодежного лидера. В связи с этим были заманчивые предложения остаться на работе в городе или в крае, тем более, что молодожены Солянин ждали скромного прибавления в семье. Но молодость жаждала пропаганды инициативы и приложения энергии. Николай и Дина уезжают в Караганда. Кого в то время не очаровывала герояика освоения целинных земель?

Терпели селяне своих отцов, мужей, братьев, сестер. Оплатили, но не опускали рук: снабжали страну и армию продовольствием, одеждой и сырьем. Трудились от заря до зари, дети часто были со взрослыми. С 4го

всего четверть года.

Он сразу располагает к себе людей. Правильные черты лица, светловолос, подтянут, внимательный взгляд.

Студент V курса механика Олега Пастухова в нашем институте знает все. Еще бы, отличник учебы, «афганец», два года комендант общежития № 3, член ученого совета вуза. К нему идут за советом и помощью, сочувствием просты так — как к личности. Олег — личность, он имеет свое мнение, у него свой взгляд на события, с ним интересно.

Что мы знаем о нем? После окончания школы в г. Благодарном в 1983 году поступил в наш институт. Со второго курса призван в армию, полтора года колесил по узким узеньким дорогам Афганской провинции. Вадахшанская, Таджикская, Афганистана, дорогам, горным в любое мгновение взметнувшись огненным смерчем.

Нелегок был и обратный переход от суровых армейских будней на чужой земле к студенческой «каше». Но не огорбил душой бывший командир танка, видимо, только поняв цену жизни, стал еще более собран, дорожит каждым часом ее. Вот уже полтора года, как Олег создал свою семью, у него замечательная жена Тамара, растет маленький сынок Никитка.

А осенью 1989 года Олег как отличник учебы и студент, относительно хорошо владеющий английским языком, вместе с товарищами проходил производственную практику в Канаде. Это было ответная поездка на пребывание наездных студентов в нашем крае. Олег работает у простого канадского

фермера, живет в его доме, ел за одним столом. Зарубежный трактор, комбайн и автомобиль оказались в его руках также послушными, как и наши, отечественные. По просьбе фермера пришлось остаться там больше запланированного времени.

Несмотря на занятость — учеба, общественная работа, семья — Олег находит время заниматься в студенческом научном обществе. Совместно с другом Виктором Дибза и под руководством преподавателя по результатам выполненного исследования ими подготовлены две заявки на изобретение. Хорошо, что по окончании V курса О. Е. Пастухов остается на факультете.

Всем сектр многосторонности человека?

Олег предельно собран,

конкретен, деловит. Но главное не в этом — он живет среди людей и для людей.

Недавно коллектив студенческого и преподавателей института выдвинул молодого коммуниста Олега Евгеньевича Пастухова кандидатом в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 158.

Надеюсь, что избиратели, познакомившись с его биографией, побывав на встрече с ним, проникнутся нему такими же уважением и доверием, какие питают к О. Е. Пастухову институт, и поддержат нашего кандидата.

О. АНГИЛЕЕВ,

заведующий кафедрой

МЖФ, лауреат Го-

сударственной премии

СССР.

Вскоре коллектив зерносовхоза «Голубинский» Иртышского района Павлодарской области друзески принял молодых специалистов в свою семью. На третьем году работы Николай Михайлович уже испытывал обязанности директора совхоза, был членом партийного бюро.

Жизнь, как всегда, вносит свои корректиды. В 1965 году семейные обстоятельства и насущные советы учителей привели Н. М. Солянину вновь на студенческую скамью, но уже в качестве аспиранта кафедры почвоведения. После успешной защиты кандидатской диссертации в 1968 году началась беспокойная научно-педагогическая деятельность: ассистент, старший преподаватель, доцент кафедры мелиорации, а с 1970 года — одновременно и декан агрономического факультета. Теперь преподаватели и студенты встречают Николая Михайловича не только в деканате, на кафедре, на лекциях, но и на заседаниях партийных, комсомольских, профсоюзных бюро, репетициях художественной самодеятельности и концертах, на спортивных и на соревнованиях, на благоустройстве территории и в учебном хозяйстве.

15 лет отдано руководству факультетом. Сколько поколений студентов помнят деловитость и тактичность, душевность и отеческую заботу декана, а отчеты о работе и изыскательские ведомости отражают благотворность его деятельности.

В 1985 году Н. М. Солянин принимает на себя

еще более ответственные обязанности проректора по научной работе. И несмотря на огромную загруженность, в 1988 году защищает докторскую диссертацию. Им опубликовано более 80 работ и четыре книги — таков вклад в теорию и практику интенсивного использования земель Северного Кавказа профессора Солянника.

И все годы ведет большую общественную работу. Он член краевого комитета народного контроля, председатель президиума краевого совета общества охраны природы, председатель специализированного совета по присуждению научных степеней кандидата и доктора сельскохозяйственных наук, заместитель председателя научного совета института.

Избирался депутатом городского Совета народных депутатов, а с 1970 года — одновременно и декан агрономического факультета. Теперь преподаватели и студенты встречают Николая Михайловича не только в деканате, на кафедре, на лекциях, но и на заседаниях партийных, комсомольских, профсоюзных бюро, репетициях художественной самодеятельности и концертах, на спортивных и на соревнованиях, на благоустройстве территории и в учебном хозяйстве.

Приглашает идею строительства в городе культурного комплекса студенческого центра, где молодежь была бы хранением, желанным гостем и активным сотрудником.

Среди кандидатов, баллотирующихся по избирательному округу № 157, никто другой не знает так хорошо и не воспринимает так как Николая Михайловича и как заботливого семьянинна. У него два сына и два внука, и о всех можно услышать только положительные отзывы.

Программа кандидата в городской Совет народных депутатов наполнена заботой о людях. Здесь выделены проблемы молодежи и пенсионеров, предложения по жесткому контролю за состоянием воздушной и водной среды города, по умножению

Владимир Николаевич ПЕРЦЕВ

В. И. Перцев работает на кафедре шестой год. Я знаю его как инициативного, трудолюбивого, глубоко мыслящего человека, обладающего творческими способностями, компетентного специалиста, человека поиска.

Родился он в 1938 году. Имеет педагогическое и инженерное образование. Окончил аспирантуру в Ленинграде, защитил диссертацию, стал кандидатом технических наук.

Его отличают принципальность, прямота, честность, ответственность за порученное дело.

Поддерживает идею строительства в городе культурного комплекса студенческого центра, где молодежь была бы хранением, желанным гостем и активным сотрудником.

Среди кандидатов, баллотирующихся по избирательному округу № 157, никто другой не знает так хорошо и не воспринимает так как Николая Михайловича и как заботливого семьянинна. У него два сына и два внука, и о всех можно услышать только положительные отзывы.

Программа кандидата в городской Совет народных депутатов наполнена заботой о людях. Здесь выделены проблемы молодежи и пенсионеров, предложения по жесткому контролю за состоянием воздушной и водной среды города, по умножению

благодаря немалым усилиям В. И. Перцева на институте есть прекрасный вычислительный центр, оснащенный современными машинами. Умелое руководство учебным процессом осуществляет заведующий кафедрой экономической кибернетики доцент В. Н. Перцев. Он предоставляет питомцам возможность почувствовать прелест узнавания нового и интерес к наполнению знаний.

На кафедре под его руководством по кручинам добывается и разрабатывается программное обеспечение для ЭВМ. Студенты имеют возможность самостоятельно работать на имеющейся технике и оценивать ее достоинства.

В. Н. Перцев имеет большую опыт общественной работы. Будучи доцентом кафедры и руководителем вычислительного центра Новосибирского электротехнического института, он избирался депутатом районного Совета, был руководителем депутатской группы. За активную работу награждался почетными грамотами.

В настоящее время он является заместителем председателя профкома института и председателем производственной комиссии.

Уверена, что, став депутатом городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 159, В. Н. Перцев оправдает наше доверие. Он сможет решить вопросы, которые соответствуют духу демократии и будут важными для города и каждого из нас.

И. КОННОВА, доцент.

Олег Евгеньевич ПАСТУХОВ



Есть у меня друг детства О. Пастухов. Вместе росли, вместе учились в Благодаренской средней школе № 1, вместе поступили в институт на механику. Виделось, что по окончании V курса О. Е. Пастухов остается на факультете.

Всем сектр многосторонности человека? Олег предельно собран, конкретен, деловит. Но главное не в этом — он живет среди людей и для людей.

Недавно коллектив студенческого и преподавателей института выдвинул молодого коммуниста Олега Евгеньевича Пастухова кандидатом в народные

депутаты городского Совета по избирательному округу № 158.

Надеюсь, что избиратели, познакомившись с его биографией, побывав на встрече с ним, проникнутся нему такими же уважением и доверием, какие питают к О. Е. Пастухову институт, и поддержат нашего кандидата.

О. АНГИЛЕЕВ,

заведующий кафедрой

МЖФ, лауреат Го-

сударственной премии

СССР.

тила это?» Заново пересорили в памяти прошлое, школьные годы и увидел источники, которые, как кажется, стали фундаментом качества, проявившихся в трудовых усвоениях службы.

Помню, в 9 классе избрали его в комитет коммандира танка сержант Пастухов должен был в первую очередь думать о членах экипажа, а потом о себе. Приходилось ему защищать коммандира взвода.

Чуть меньше двух лет прослужил мой друг в РА, но как долго они стояли для него! Прожиты были боевые славы. Два года до войны он поисковую группу. Собравши материал о гвардейского бомбардировочного авиационного полка Е. Д. Бершанская, которая училась в нашей школе. Оформил уголок, где представлены ее письма, воспоминания, книги о полке, фотографии.

Он показал мне фотографии из альбома О. Пастухова. Вместе с ним учились в Благодаренской средней школе № 1, вместе поступили в институт на механику. Знаю его давно и, как казалось, неплохо. А вот встретились мы с ним через два года, после службы в армии, и понял, что многое не знал об Олеге, вернее, не догадывался, какая он на самом деле.

В школе он выделялся отличной учебой. Участвовал в олимпиадах по физике, математике, химии. По физике в 8 классе даже занял второе место в крае. А в остальном был как все. Никогда не стремился в вожаки, делал то, что поручали вы выполнять. Твердость характера не отличалась, скорее даже мягким был. спокойным, сдержаннным.

Вот и думал я, не генерал ли Великой Отечественной войны, не книга ли помогла ему закалить себя, укрепить дух, подготовить себя к службе в армии...

А еще с детства была в нем заметна черта — помочь другим. Видно, в их семье такое заведено, т. к. родители его работают, отец — прораб, мать — экономист. Так что ему, старшему, приходилось

брать на себя заботу о младших братьях и сестрах. Так и я армии коммандира танка сержант Пастухов должен был в первую очередь думать о членах экипажа, а потом о себе. Приходилось ему защищать коммандира взвода.

Чуть меньше двух лет прослужил мой друг в РА, но как долго они стояли для него! Прожиты были боевые славы. Два года до войны он поисковую группу. Собравши материал о гвардейского бомбардировочного авиационного полка Е. Д. Бершанская, которая училась в нашей школе. Оформил уголок, где представлены ее письма, воспоминания, книги о полке, фотографии.

Сравниваю я, каким был Олег до армии и каким вижу сейчас, замечая — изменился. Хотя внешне кажется прежним. Светлые, почти белые волосы, кудрявятся. Серо-голубые внимательные глаза, розовато-белое лицо. Среднего роста, не очень крепкого телосложения. Но стал решительнее, тверже... раздражительнее. А раздражают его несправедливость, нечестность, пассивность людей. Раньше на такое он мог не реагировать, но потому, что был равнодушным, нет, просто воспринимал как бы со стороны, мало его насыщало. Теперь он все чувствует обостренно, что происходит вокруг, и это может оставаться в стороне.

С. КУХАРЕВ,

Рассказываем о кандидатах в Ленинский райсовет народных депутатов



**Лариса
Егоровна
ТОПОРИЩЕВА**

Почему наш коллектив оказал столь высокое доверие Л. Е. Топорищевой, выдвинув ее кандидатом в депутаты? Думают, прежде всего потому, что она человек неравнодушный, живет не только своими интересами и заботами, но и других людей. Вот пример.

Избрали ее председателем профбюро подразделений учебной части, и профсоюзная работа заметно ожила. Лариса Егорова не только привлекает людей к здоровому образу жизни, но и организовывает интересные оздоровительные мероприятия с участием сотрудников и студентов. Ее можно увидеть и среди активистов художественной самодеятельности, и на спортивных соревнованиях.

Свой энергичный, инициативный дух воодушевляет других, вносит заряд оптимизма и хорошего настроения в коллективе. К тому же за любое дело берется с огоньком и доводит его до конца.

Как никто другой, Л. Е. Топорищева быстро улавливает штрихи нового, подхватывает и применяет в работе, будь то проблемное обучение или использование технических средств обучения, программирующие или электронно-вычис-

С. ЧЕРЕПАНОВ,
старший преподаватель
кафедры научного
коммунизма,
доверенное лицо.

Александр Сергеевич ХАРЧЕНКО



Каждый человек имеет черты характера, которые есть и у других, но каждый из нас имеет свои особенности. Так вот, такой особенностью у Александра Харченко является его целеустремленность, да еще покалывая ответственность. Именно эти качества заметны у него с детства и теперь, уверен, останутся с ним на всегда.

Ранняя смерть отца заставила парнишку еще более серьезно относиться к учебе, работе, семье. Ведь он остался старшим мужчиной в доме, где, кроме мамы Евдокии Дмитриевны, были два младших брата.

Забыть по дому, отличная учёба в школе, вступление в комсомол и дополнительные обязанности не изменили характер подростка — такой же серьезный, внимательный ко всем, ответственный. Одноклассники избирают его комсоргом, потом он член комитета комсомола школы и заместитель его секретаря. Работа общественная не мешала ему ни в учебе, ни в работе. Он был победителем районной олимпиады по биологии, как звеневшей в ученической brigade занял первое место в краевом конкурсе ученических brigad и был награжден именным кубком и поездкой в Ленинград.

Остался после окончания школы Александр в совхозе, работал механизатором, а призыва к армии — пошел служить в армию.

В. КОСТИН,
ассистент кафедры се-
пакции, доверенное лицо.

Почти два года был А. Харченко на афганской земле, где был ранен. Память, рана да два государственные награды никогда не дадут забыть эту службу.

Вернулся soon домой, и родная земля, по которой он остался старшим мужчиной в доме, где, кроме мамы Евдокии Дмитриевны, были два младших брата.

Забыть по дому, отличная учёба в школе, вступление в комсомол и дополнительные обязанности не изменили характер подростка — такой же серьезный, внимательный ко всем, ответственный. Одноклассники избирают его комсоргом, потом он член комитета комсомола школы и заместитель его секретаря. Работа общественная не мешала ему ни в учебе, ни в работе. Он был победителем районной олимпиады по биологии, как звеневшей в ученической brigade занял первое место в краевом конкурсе ученических brigad и был награжден именным кубком и поездкой в Ленинград.

Не только жена и дочь, Александр, но и мы, его преподаватели, товарищи, желаем удачи и надеемся, что он будет достойно представлять наш округ в Совете.

М. МАЗАНОВ,
III курс зоофака,
доверенное лицо.

Владимир Исаакович КУРЧЕВ

Если дать краткую характеристику В. И. Курчеву как человеку, то потребуется всего несколько слов: обаятельный человек, скромный трудоголик. Этим все сказано. Что касается его как творческого работника, ученого, то здесь будут уместны такие оценки: имеет неугомонный характер, обладает способностью подметить в жизни новое, интересное и следовать тому. А еще он энтузиаст в хорошем значении этого слова, которое, к сожалению, стало уходить из нашего лексикона. Постараюсь все сказанное о нем доказать.

С 1965 года В. И. Курчев — декан факультета общественных профессий. В те годы эта область подготовки студентов была целиной, которую молодой выпускник Ленинградского государственного института культуры поднимал, осваивал. А помогали ему в этом не только административные и общественные органы, но главное — студенты, преподаватели, у которых Владимир Исаакович своим энтузиазмом зажег живой интерес к новому.

Что больше всего привлекает меня в характере коммуниста Курчева, так это его преданность своему делу, которая граничит с одержимостью, фанатизмом. А ведь у него есть семья, он имеет трех дочерей.

Доброволческое лицо, приветливый взгляд голубых глаз — детали к завершению портрета кандидата в Ленинский районный Совет народных депутатов по избирательному округу № 44.

Г. ШАРФШТЕЙН,

старший преподаватель,
доверенное лицо.

За успехи в организации художественной самодеятельности в вузе В. И. Курчев не раз отмечался знаками, грамотами, дипломами ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерства культуры РСФСР. За заслуги в области советской культуры ему присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

Что больше всего привлекает меня в характере коммуниста Курчева, так это его преданность своему делу, которая граничит с одержимостью, фанатизмом. А ведь у него есть семья, он имеет трех дочерей.

Доброволческое лицо, приветливый взгляд голубых глаз — детали к завершению портрета кандидата в Ленинский районный Совет народных депутатов по избирательному округу № 44.

Г. ШАРФШТЕЙН,

старший преподаватель,
доверенное лицо.

Тагиядин Рашидович КАФЛАНОВ

Выдвигая кандидата в

нижнюю палату. Ленинский районный Совет народных депутатов по избирательному округу № 40, куда входят общехижития № 1 и 4, ребята понимали, что тот, кого они будут поддерживать, будет представлять их интересы, защищать и превращать в жизнь.

Из трех кандидатов почти единогласно избрали Т. Кафланова. Чем же вызвано такое высокое доверие ребят? Кто этот юноша?

Родился Тагиядин 21 апреля 1967 года в селе Лиджи Табасаранского района ДАССР. В 1974 году пошел в первый класс Новолиджанской 8-летней школы, которую окончил с отличием в 1982 году. А два года спустя так же с отличием окончил 10 классов Татарской средней школы.

После окончания школы остался в родном колхозе, где работал до призыва в Вооруженные Силы СССР. Службу проходил на Северном флоте. Не раз родителей радовали хорошие отклики о нем командование.

В этом же, 1988 году, его приняли в члены КПСС. Жизнь Т. Кафланова неразрывно связана с жизнью института. Он во всех делах показывает пример, успешно сочетая отличную учебу с общественной работой. И сказать о нем можно только хорошее: скромен, вежлив. Он в любую минуту готов прийти на помощь товарищам, настоящий лидер, прекрасный организатор, доказательством чему — первое место на сельхозработах осенью 1989 года в совхозе «Айченский» и звание лучшего комбайнира. А когда его снова называли на должность секретаря факультетского бюро ВЛКСМ, то вместо поднятия рук ребята заплакали.

М. МАЗАНОВ,
III курс зоофака,
доверенное лицо.

Виктор Иванович МИЛАЩЕНКО

Свой трудовой путь В. И. Милащенко начал по окончании средней школы в станице Усть-Джегутинской в 1965 году в качестве автомобилиста. После года работы успешно сдал вступительные экзамены в Ставропольский государственный педагогический институт на факультет физического воспитания.

Очень быстро становятся одним из лучших волейболистов края, успешно защищает его честь на республиканских и всесоюзных соревнованиях. Окончил институт Виктор Иванович в 1970 году.

После службы в Советской Армии с 1972 года он преподаватель кафедры физического воспитания Ставропольского сельскохозяйственного института. Упорство в достижении поставленной цели, трудолюбие позволяют ему успешно совмещать трудовую деятельность с активными занятиями спортом. В составе волейбольной команды СХИ недоднократно становился чемпионом СССР среди сельскохозяйственных институтов, защищал честь РСФСР во всесоюзных соревнованиях.

Природная скромность, честность и доброта позволяют ему быть хорошим товарищем, внимательным мужем и отцом. Главным его стремлением в жизни является стремление быть полезным людям.

Все изложенное придает уверенность в том, что, став депутатом Ленинского райсовета по избирательному округу № 44, В. И. Милащенко приложит все силы, знания и душевные качества для того, чтобы его избиратели чувствовали в нем своего представителя в органах власти, видели в нем человека, который может отстоять их интересы, видели в нем своего помощника.

**А. КОШЕЛЕВ,
А. БАЦУНОВ,
доверенные лица.**

АНОНС

Доверенным лицам всех кандидатов газета предоставила одинаковую возможность рассказать избирателям о тех, кого выдвинул коллектив нашего института.

Но не все вовремя сдали материал в редакцию. Поэтому в следующем номере газеты будут напечатаны интервью кандидатов в Ленинский районный Совет по избирательному округу № 42, заведующего кафедрой электрических машин В. В. Журавлева и его доверенного лица доцента кафедры ПЭЭСХ В. А. Кобозева и по избирательному округу № 41 заместителя А. Милохина.

К. М. ДАНЬКО

С 1938 года по 1957 год служил в Советской Армии. Всевал на Северо-Кавказском, Степном, Воронежском и I Украинском фронтах.

Советское государство высоко оценило заслуги К. М. Данько, удостоив его рядом боевых орденов и медалей.

В Ставропольском сельскохозяйственном институте К. М. Данько работал с 1955 года по 1957 год преподавателем военной кафедры. С 1966 года по 1988 год был начальником отдела кадров, а последнее время — председателем комитета ДОСААФ института.

К своим обязанностям относился добросовестно, активно участвовал в общественной жизни коллектива и пользовался авторитетом у сотрудников и студентов вузов.

Светлая память о К. М. Данько навсегда сохранится в наших сердцах.

**РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ,
СОВЕТ ВETERANOV WOINY
И TРУДА.**



24 января 1990 года на 74 году после продолжительной болезни скончался один из старейших сотрудников института, ветеран Великой Отечественной войны, член КПСС с 1940 года, председатель комитета ДОСААФ института Константин Михайлович Данько.

К. М. Данько родился в 1916 году в станице Старо-Михайловской Курганского района Краснодарского края в семье крестьянин. Трудовую деятельность начал в колхозе с 16 лет.